
  

          SPOJKY V POMĚRECH           (CJ-V-08-02) 

Doplň do vět spojky na vyhrazená místa tak, aby byl daný poměr pravdivý. 

Příklad: K večeři jsem dostal chléb …… mléko. - slučovací(+) 

  K večeři jsem dostal chléb a mléko. 

 

1) Mám udělat jahodové , nebo švestkové knedlíky?    - vylučovací 

2) Petra i Lucka se dostaly na gymnázium.     - slučovací 

3) Honza ho nejen dojel, dokonce ho předjel!    - stupňovací 

4) Přišel jsem brzy, ale už se na mě nedostalo.   - odporovací 

5) Nic o tom nevím, a tak se k tomu nebudu vyjadřovat.  - důsledkový 

6) Budu doma, neboť mám domácí vězení.    - příčinný 

7) Byl jsem povýšen, dokonce mi zvýšili plat.    - stupňovací 

8) Vezmi si maso nebo zeleninu!      - slučovací 

9) Ber, nebo neber!        - vylučovací 

10) Nejenže přišel, ale dokonce mi poděkoval!   - stupňovací 

11) Nedal mi vybrat, a proto jsem to odmítl.    - důsledkový 

12) Doufal jsem v lepší známku, neboť  jsem se učil.   - příčinný 


